

## 汪國恩前總監——事在人為,助人真快樂

本刊業務顧問 尹彤

台北西北區社第11屆社長,國際扶輪 3480 地區(原 345 區)第6屆總監汪國恩社 友 Rotarian Hy-Line 於民國 104年4月因感 冒引發肺炎住進仁愛醫院,經過18個月與病 魔搏鬥,終於不敵,放下他一生苦心奮鬥經 營農牧事業成功的東盈公司以及50多年行善 天下超我服務的扶輪運動撒手人間,噩耗傳 出,他在台灣及世界各地的親友,尤其扶輪 社社友,個個痛心不捨,驟失服務良伴與英 明導師,天人永隔。今後遇到扶輪困境已不 能找他討教,聆聽他的指引解決,只能參考 他遺留下來的處世良方,做人道理的寶貴典 範,光靠這點,追隨他發揚扶輪宗旨的扶輪 同仁必會珍視遵循,作為改善精進實踐扶輪 宗旨、服務人類的參考。汪國恩雖已永久離 開人間,他的服務扶輪的精神,必會常存人 間,成為後輩晚生之典範。

4月19日上午他的遺屬與親友特在台北市第一殯儀館景行廳舉行追思告別儀式,上午8時半家祭尚未結束,靈堂已經滿座,二側通道與外面簽到處站滿向他行最後鞠躬的親

友,3480 地區前總監張迺良 PDG Legal 代表 家屬先向與會親友致謝,概述汪國恩一生參加 扶輪的重大貢獻;孝男汪志光泣訴他父親一生 勤奮好學,任事皆盡全力,把「事在人為」奉 為終生奉行的圭臬。他說先父在台北商業學校 畢業後,就往廈門考入日本最大商會——三井 物產株式會社,從事國際貿易,獲取很多這方 面的經驗,台灣光復後回台受聘為華豐實業商 業國外部主任,之後創立東盈實業公司,專注 供應國人雞肉、雞蛋,實踐強身強國的觀念。 當初代理日本及美國禽畜藥品,引進多種優良 雞種,並於新店創辦養雞場,開創台灣企業化 養雞之先河,同時開始代理美國沙氏大藥廠等 數家動物保健集團,供應台灣禽畜及寵物用疫 苗,更從瑞典引進優良種豬,如藍瑞斯、約克 夏等,由國人自北歐包機進口,奠定台灣養豬 業的基礎母豬群,廣受各界之肯定。不久,他 又在林口成立林口畜牧場,占地約8甲,創辦 種雞場及純種豬繁殖場。民國 79 年東盈再成 立寵物事業部門,引進美國愛慕思食品開拓台 灣市場,短短5年普受消費者喜愛,躍居高品

質寵物食品市場第一位。民國88年,轉而代 表美國愛恩富(ANF)、星鑽及倍特加寵物食 品、義大利伊絲美(ISB)美容產品。95 年代 理日本愛喜雅(AIXIA)貓罐食品,普受各方 愛用,躍居進口日本貓罐品牌第一名。這些年 東盈又代理了美國愛奇精料(AKEY)產品、 澳洲 Kerny 公司、美國 Basic Food Flavors 公 司進口食品香料及調味料,公司經營多角化, 選擇代理商品極為用心,因此,客戶選擇東 盈的代理商品就是一種品質保證,讓公司營 運上能夠事倍功半,這些都是汪國恩奠定的 基礎。

1960年9月24日,台北西北區扶輪社成 立,汪國恩在1961年3月29日應邀加入,嚴 守扶輪章程,奉行扶輪3出——出時、出錢及 出力社員原則,被派擔任委員會委員,主委, 秘書工作時認真用心一如他自己的事業,1970 年7月1日當選台北西北區社社長,1992-1993年度被選任國際扶輪3480地區總監, 2007-2010 年選任國際扶輪台灣扶輪總會理事 長。早在1957年,國際扶輪扶輪基金會創立 凡社員一次捐獻美金 1,000 元者,國際扶輪頒 發保羅・哈理斯之友獎章,當時美金 1,000 元 換算台幣 40,000 元可購得台北市精華地段高 級住宅2坪,1960年7月,台灣、香港、澳 門成為一個地區,之後10年中只有香港扶輪 社馮秉芬等 4 位社友捐獻榮獲這個捐獻獎, 1970-71年度,台北社社友張長昌擔任總監, 大力鼓勵社友捐獻爭取保羅·哈理斯之友獎, 張長昌本人率先捐出,台北社為創社社長嚴家 淦先生(後任中華民國總統)捐出美金1,000 元,汪國恩也響應捐出,一時台灣共有13位 社友慷慨捐獻加入為保羅・哈理斯之友、國際 扶輪為之驚喜不已。1970-71年度結束時,扶 輪基金會發表是年捐獻保羅 · 哈理斯之友社友 人數最多共有10個國家,台灣最多,名列第 一。從此,扶輪世界對台灣扶輪的扶輪基金會 強有力的捐獻支持刮目相看,頗為讚賞,而台 灣扶輪亦自此年開始年年大力捐獻支持扶輪基 金會計畫,在全球約200個扶輪國家中,始終 維持著捐獻最多 10 國家之內,台灣能見度大 幅提昇,全球光耀,國人與有榮焉,台灣扶輪 人自當繼續努力,勇往直前。

汪國恩擔任地區總監的年度是 1992-93, 當年國際扶輪服務主題是「助人真快樂」,秉 此主題,他帶領地區內各社把握每一個機會行 善助人,最讓他快樂的善行是與夫人蔡完女士 共捐一輛救護車給台北市政府,提供市立醫院 貧患免費交通工具。除了關懷當地社區需要, 他也用心投入世界落後地區的福利,1993年 初國際扶輪呼籲救助東歐難民,3480地區立 刻匯去美金 5,000 元。1993 年 1 月第 4 地帶 在孟加拉首都達卡召開扶輪研習會,他聽到 孟加拉貧民悲慘生活環境,渴望透過扶輪世 界社區服務計畫幫助,他在孟加拉總統 Abdur Rahman Biswas 出席的歡迎晚會中,代表 3480 地區慨捐極需添購教育用品與醫院設備經費美 金 45,000 元,當年在孟加拉這是一筆巨款, 全場響起熱烈掌聲,肯定了台灣扶輪捐出這筆 巨款的義舉。



汪國恩追思告別會9時半公祭開始,60 多個有關政府、工商團體、民間組織與扶輪 社公祭團隊按照報名登記先後程序, ——在司 儀主持下排隊靈前上香,獻花,行鞠躬禮,約 10多個扶輪單位參加,台北西北區扶輪社、 台灣扶輪總會在靈堂後面舉行隆重靈柩覆蓋扶 輪旗殊榮儀式,靈堂內公祭社友與家屬全體配 合肅立向他作最後鞠躬敬禮,哀痛不捨之情自 然流露。汪國恩逝世,已不在我們身邊,但他 留給我們美好典範,我們不會忘記,永懷仰慕 追思不已。